



**OSTRAVSKÁ
UNIVERZITA**

prof. MUDr. Jan Lata, CSc.
rektor

Ostrava 13. února 2019

Vyjádření k článku „Nejlepší vysoké školy 2019“, Týden 8/2019

V článku „Nejlepší vysoké školy 2019“ bylo uvedeno, že „Ostravskou univerzitu provází jeden skandál za druhým“. Rád bych toto tvrzení uvedl na pravou míru. Skutečně se v tisku v průběhu posledního roku objevily dvě zprávy, které se slovem „skandál“ dají označit (nikoli tři, jak by se z výrazu „jeden skandál za druhým“ dalo soudit...). Prvním byl problém, kdy soud vrátil do funkce děkana Lékařské fakulty, který byl před časem akademickým senátem odvolán z funkce. Na fakultě skutečně působili současně dva děkani, ve skutečnosti však jen několik málo dnů. Toto je již více než půl roku vyřešeno, bez jakéhokoli dopadu na fungování fakulty. Univerzita navíc podala proti rozhodnutí soudu kasační stížnost, která v tuto chvíli již nebude mít dopad na reálnou situaci, ale podobným problémům může do budoucna zabránit. Tomuto „skandálu“ se věnoval především novinář Barák v tomto listu, který ovšem situaci popisoval zaujatě se straně jedné straně sporu, a který je i autorem článku, na který tímto textem reaguji.

Druhým problémem je situace, kdy v jednotkách případů byli na Lékařskou fakultu přijati studenti, kteří nevyhověli přijímacímu řízení. Byť je při extenzivním výkladu zákona možný i závěr, že děkan fakulty má na toto přijetí právo, vedení univerzity i vedení všech ostatních fakult tuto praxi označilo za nepřijatelnou a byla přijata opatření, která takovou praxi do budoucna jednoznačně vyloučí. Univerzita také spolupracuje s Národním akreditačním úřadem na vyřešení této situace a vyjasnění role děkana v přijímacím řízení.

Lékařská fakulta je sice důležitou součástí Ostravské univerzity, nicméně ne jedinou. Univerzita má fakult celkem šest a v minulých letech dosáhla řady úspěchů v umělecké i vědecké činnosti (získání několika excelentních výzkumných projektů a ocenění) a vzhledem ke kvalitní a individuální výuce je o studium na naší univerzitě stále zvyšující se zájem (jsme schopni přijmout jen cca 30 % uchazečů). O kvalitě školy svědčí i prestižní a objektivní mezinárodní hodnocení Times Higher Education, ve kterém jsme se umístili na 4. – 8. místě mezi českými vysokými školami.

Jan Lata

Rektor Ostravské univerzity